

ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

AIF 2025: ЗНАЧИТЕЛЬНЫЙ ВКЛАД В УКРЕПЛЕНИЕ МЕЖДУНАРОДНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

В работе Астанинского международного форума (AIF 2025) приняли участие около 600 иностранных гостей, в том числе ведущие политики, инвесторы, представители международных организаций, корпораций и научного сообщества.

Согласно программе форума были организованы десятки диалоговых площадок на основе пленарных заседаний, дискуссий и дебатов, охватывающих основные проблемы нашего времени. В церемонии открытия мероприятия приняли участие Президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев, президенты Руанды и Северной Македонии, премьер-министры и депутаты разных стран, представители международных организаций.

Мероприятие освещали ведущие информационные агентства, телеканалы и другие СМИ более 70 стран.

Выступивший на форуме 8-й Генеральный секретарь ООН Пан Ги Мун отметил, что ни одна страна не может в одиночку решить серьезные проблемы, вызванные изменением климата и ухудшением состояния окружающей среды. Он подчеркнул необходимость единого регионального ответа в этом направлении, выходящем за рамки границ и политики.

- Мы высоко ценим зеленое сотрудничество, которое развивается в Центральной Азии, особенно после прошедшего в апреле Самаркандского климатического форума, - сказал Пан Ги Мун.

В Астанинском международном форуме также приняла участие делегация Узбекистана. В ходе дискуссий особо отмечалась роль нашей страны в региональном сотрудничестве, обеспечении



энергетической безопасности и борьбе с изменением климата. На форуме обсуждались вопросы перехода на возобновляемые источники энергии, трансграничного сотрудничества и эффективного управления водными ресурсами. Было отмечено, что инициативы Узбекистана в этих направлениях способствуют обеспечению региональной стабильности.

На брифинге, состоявшемся в рамках форума, заместитель министра иностранных дел Республики Казахстан Алибек Куантыров отметил, что единство, царящее в регионе Центральной Азии, является результатом политической воли глав государств. В контексте сотрудничества между Республикой Узбекистан и Республикой Казахстан А. Куантыров подчеркнул высокий уровень доверительных отношений, а также подтвердил намерение продолжать конструктивное взаимодействие с коллегами из нашей страны.

В рамках форума мы побеседовали с министром цифро-

вого развития, инноваций и аэрокосмической промышленности Республики Казахстан Жасланом Мадиевым.

- Наше сотрудничество с Узбекистаном динамично развивается, - отметил Ж. Мадиев. - Действуют совместные ИТ-парки в Кремневой долине. А недавно объявили о создании совместного ИТ-парка в Дубае. Мы участвуем в международных форумах и выставках, представляем свои совместные стартапы и технологические компании. В результате постоянного обмена опытом создаем венчурные фонды и совместно инвестируем в экономику. Недавно в ходе визита в Узбекистан мы обсудили с коллегами вопросы совершенствования трансграничных телекоммуникационных услуг, увеличения экспорта услуг, дальнейшего расширения эффективного сотрудничества между технопарками двух стран и достижения важных договоренностей.

В рамках форума AIF 2025 директор Агентства стратегических реформ при Президенте Республики Узбекистан Баходир

Рахматов встретился с председателем Агентства по стратегическому планированию и реформам Республики Казахстан Асетом Иргалиевым.

Состоялся обмен мнениями по вопросам реализации Плана совместных действий, подписанныго в 2024 году двумя агентствами. Стороны высоко оценили достигнутые результаты и выразили стремление к продолжению двустороннего сотрудничества на новом уровне.

В рамках форума Б. Рахматов встретился с советником председателя Национального банка Казахстана - руководителем цифровой трансформации Бинуром Жаленовым. Во встрече также принял участие заместитель председателя Центрального банка Республики Узбекистан Содир Мелибаев. Были обсуждены перспективы увеличения доли электронных платежей, развития национальных платежных систем и интеграции цифровых технологий в банковскую инфраструктуру. Стороны выразили заинтересованность в обмене опытом и выработке совместных подходов к дальнейшей цифровой трансформации в финансовой сфере.

Астанинский международный форум внес значительный вклад в укрепление международного сотрудничества, обсуждение глобальных проблем и поиск их эффективных решений.

Норгуль Абдураимова.
Корр. УЗА.

Актуально

Стремительная цифровизация, в процессе которой информационные потоки все активнее проникают в каждый аспект нашей жизни, заставляет задуматься о важности защиты детей от негативного воздействия медиасреды. Поэтому в современном мире создание качественного национального контента для подрастающего поколения становится приоритетом для всех стран. Не исключение и Узбекистан, где вопрос воспитания гармоничной личности и защиты от сетевых угроз вошел в ряд приоритетных.

КАК ОБЕСПЕЧИТЬ БЕЗОПАСНУЮ ИНФОРМАЦИОННУЮ СРЕДУ ДЛЯ ПОДРАСТАЮЩЕГО ПОКОЛЕНИЯ



гом, дезинформацией или материалами, пропагандирующими насилие и нездоровий образ жизни.

В Узбекистане, где свыше 60 процентов населения составляют молодые люди, защита от информационных угроз становится задачей государственной важности. Рост популярности социальных сетей и видео-платформ, таких как YouTube и Instagram, усиливает необходимость контроля за их содержимым, доступным детям.

В этом плане создание национального контента, который отвечает культурным, нравственным и образовательным потребностям общества, позволит не только минимизировать риски, но и заложить фундамент для воспитания гармоничной личности.

Вышеупомянутое постановление акцентирует внимание на материалах, способствующих интеллектуальному и творческому развитию, формированию уважения к окружающей среде. Это особенно актуально в условиях глобализации, когда в медийном пространстве доминируют мультифильмы и видеогames, содержащие элементы насилия или потребительской идеологии. Все это в свою очередь может формировать у детей искаженное восприятие мира, снижая их способность к эмпатии и критическому мышлению.

(Окончание на 3-й стр.)

В интересах человека

ДОСТУПНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ: КАК РЕАЛИЗУЮТСЯ ПРИНЦИПЫ ИНКЛЮЗИИ

Инклюзивное образование - система обучения, при которой дети с особыми образовательными потребностями получают знания вместе со всеми в обычных детских садах, школах и вузах. Цель - создать равные возможности для всех вне зависимости от физических, психических, поведенческих или социальных особенностей.



Основной принцип инклюзивного образования в том, что обучающая система должна быть гибкой и подстраиваться под всех. Индивидуальный образовательный маршрут разрабатывается с учетом особенностей ребенка и представляет собой адаптированную программу по предметам, которую ведет тьютор (специалист, помогающий в адаптации). Еще один важный элемент системы инклюзивного образования - психолого-педагогическое сопровождение. Так, важна совместная работа психологов, дефектологов, логопедов, которые помогают выявить потребности ребенка и определить соответствующий план работы.

Еще в ноябре 1959 года Генассамблея ООН утвердила Декларацию прав ребенка с целью обеспечить всем чистое детство. Один из принципов документа гласит, что ребенку законом и другими средствами должна быть обеспечена специальная защита и предоставлены возможности и благоприятные условия, которые позволяли бы ему развиваться физиче-

(Окончание на 3-й стр.)

Взгляд из-за рубежа

УКРЕПЛЯЕТСЯ ВСЕСТОРОННЕЕ ПАРТНЕРСТВО МЕЖДУ ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИЕЙ И ИТАЛИЕЙ

Зарубежные эксперты об инициативах главы нашего государства на саммите в Астане

30 мая Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев принял участие и выступил на саммите «Центральная Азия - Италия».

В ходе своего выступления на саммите лидер страны подчеркнул, что данное мероприятие является логическим продолжением договоренностей о стратегическом партнерстве между Центральной Азией и Европой, достигнутых на саммите в Самарканде в апреле текущего года.

Президент Узбекистана также изложил свое видение приоритетных направлений сотрудничества в

формате «Центральная Азия - Италия».

Была подчеркнута важность продолжения регулярных консультаций на уровне министерств иностранных дел для координации подходов по ряду актуальных международных вопросов. Предложено многостороннее партнерство и создание механизмов обмена информацией между специальными службами в борьбе с терроризмом, экстремизмом, радикализмом, торговлей наркотиками и нелегальной миграцией.

(Окончание на 2-й стр.)



Пресс-конференция

КОНТРОЛЬ В ОБЛАСТИ ТЕХНИЧЕСКОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ: ЗАБОТА О ЖИЗНИ И ЗДОРОВЬЕ НАСЕЛЕНИЯ

Миллионы сограждан ежедневно сталкиваются с продукцией, качество которой имеет непосредственное влияние на их жизнь и здоровье. В этом плане контроль со стороны государства в сфере технического регулирования исключительно важен.



Об этом велась речь на пресс-конференции в Национальном пресс-центре Узбекистана с представителями Инспекции по контролю в области технического регулирования Агентства по техническому регулированию Узбекистана при Кабинете Министров РУз.

Работа данного учреждения регламентирована соответствующим постановлением Кабинета Министров от 1 июля 2024-го.

Как отметил заместитель директора инспекции Сухбатжон Ниёсов, за январь - апрель текущего года проверкам подвергнуто 126 предприятий, в ходе которых выявлено немало фактов серьезных угроз для жизни, здоровья и финансового благополучия потребителей Узбекистана. В связи с чем к ним принятые соответствующие меры реагирования. (Окончание на 2-й стр.)



УКРЕПЛЯЕТСЯ ВСЕСТОРОННЕЕ ПАРТНЕРСТВО МЕЖДУ ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИЕЙ И ИТАЛИЕЙ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Следует отметить, что глобальные инициативы, выдвинутые Президентом Узбекистана в его выступлении на саммите в Астане, вызывают большой интерес у международных экспертов и аналитиков. В своих комментариях они подчеркивают, что предложения лидера Узбекистана имеют важное геополитическое и геоэкономическое значение не только для всего евразийского пространства.

Усман ШАВКАТ,
председатель Торгово-промышленной палаты
Равалпинди (Пакистан):

Выступление Президента Узбекистана Шавката Мириэева на саммите «Центральная Азия - Италия» означалось выдвижением ряда инициатив, отражающих логику проактивной внешней политики страны в отношении европейских государств.

В своей речи глава Узбекистана подчеркнул, что предлагаемые формы сотрудничества в политической, экономической и гуманитарной сферах служат интересам всех сторон и имеют многогранную ценность.

Эти инициативы важны не только для стран Центральной Азии и Италии, но и в более широком евразийском контексте, включая и Пакистан.

Предложение Узбекистана об организации эффективного взаимодействия с итальянскими партнерами по вопросам безопасности, борьбы с терроризмом, экстремизмом, незаконной миграцией и наркотрафиком обретают особую значимость в условиях растущих вызовов в регионе. Афганские проблемы и нестабильная обстановка на Ближнем Востоке, вопросы региональной безопасности актуальны и для Пакистана.

В этом плане формат «Центральная Азия - Италия» открывает новые возможности и для Исламабада. Особого внимания заслуживают инициативы Узбекистана и Италии в области промышленной кооперации, инвестиционного сотрудничества и перехода к зеленой экономике. Достижения по этим направлениям могут служить полезным примером для других стран, стремящихся к диверсификации экономики, модернизации промышленности и внедрению возобновляемых источников энергии.

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

В частности, для проверки в лабораторных условиях взято 298 проб разного рода товаров. Из них 275 (или 92,2 процента) оказались не соответствующими техническим регламентам и национальным стандартам. Общая стоимость некачественной продукции превышает четыре миллиарда сумов, что свидетельствует о необходимости усиления контроля общественности и государства в сфере качества.

В вышеупомянутом постановлении правительства определен ряд актуальных задач в деятельности Инспекции по контролю в области технического регулирования.

В ходе их исполнения за 2024-й и четыре месяца текущего года проведено более 18 тысяч разъяснительных мероприятий с субъектами предпринимательства по доведению основных требований в сфере качества. Помимо этого, в адрес нарушителей направлялись письма с предупреждениями о необходимости оперативного устранения выявленных недостатков. Плюс к этому руководством инспекции осуществлены выездные приемы в регионах Республики, в них принял участие 1199 субъектов предпринимательства, высказавших запросы на устранение 39 проблемных вопросов. Из них восемь решены на местах, остальные переданы в структурные организации и оказано необходимое содействие.

В 2024-м на 595 предприятиях проведены контрольные проверки, по итогам которых из 1839 видов продукции 1578 оказались не соответствующими по качеству, условиям хранения, внешнему виду. Кроме того, в 248 случаях допущена реализация товаров без получения установленного сертификата соответствия. По всем этим нарушениям принятые меры в соответствии со статьями 212-214 Кодекса Республики Узбекистан об административной ответственности. Также на 324 предприятия наложены штрафы на 99,5 млрд сумов.

Особо подчеркнуто: принятие штрафных санкций применяется в качестве крайней меры после направления письменных предупреждений, выездов на места с разъяснениями.

Предложение Президента Узбекистана о создании Делового клуба «Центральная Азия - Италия» и формировании дополнительных финансовых ресурсов для реализации проектов в рамках инициативы по региональной взаимосвязанности Центральной и Южной Азии играет важную роль в систематизации экономического сотрудничества между регионами.

Не менее значимы инициативы в области образования, науки и культуры. Идея академических обменов и создания научно-образовательного консорциума открывает возможности для развития человеческого капитала и более тесной интеграции с научным потенциалом Европы. Проведение молодежных форумов культурных обменов в сфере креативной экономики может укрепить «мягкую силу» и атмосферу взаимопонимания между государствами.

Речь Президента Узбекистана на саммите «Центральная Азия - Италия» охватывает перспективы не только регионального, но и международного сотрудничества. При грамотном использовании потенциала данного формата для Пакистана открываются новые горизонты в политической, экономической и культурной сферах.

Юрий СИГОВ,
доцент кафедры международных отношений
Российского государственного гуманитарного
университета:

Основным вопросом обсуждения на этой встрече стало дальнейшее развитие многостороннего сотрудничества в сфере зеленой экономики, инвестиций, инноваций, науки и образования.

Новые технологии, вопросы взаимодействия в области энергетики, научные и образовательные обмены, создание совместных предприятий по переработке сельскохозяйственной продукции - все это наиболее выгодно именно странам Центральноазиатского региона и особенно Узбекистану.

Отмечу, что именно Италия дала старт ministerским встречам на уровне МИД со странами Центральной Азии. Итальянские высокопоставленные чиновники - частые гости в Ташкенте и Самарканде. Помимо этого, взаимная торговля существенно выросла. Так, в

прошлом году она превысила 470 миллионов долларов.

Напомню, что в преддверии визита в Рим Президента Узбекистана в 2023 году там был проведен большой бизнес-форум, который впервые позволил бизнесменам двух стран установить надежные партнерские связи и напрямую решать важные для себя вопросы.

На сегодня 55 совместных предприятий с итальянским капиталом работают в Узбекистане. Думаю, нынешний саммит в Астане будет способствовать активизации сотрудничества в данном формате и станет выгодным стимулом для итальянских компаний.

Жиант ЛАН,
начальник Института исследования Восточной
Европы и Центральной Азии (КНР):

Выступление Президента Узбекистана Шавката Мириэева на саммите «Центральная Азия - Италия» получило высокую оценку со стороны международного сообщества.

Содержательные и прагматичные инициативы главы Узбекистана в сферах экономического, экологического и промышленного сотрудничества, а также в вопросах обеспечения глобальной и региональной безопасности признаны стратегически значимыми для дальнейшего укрепления всестороннего партнерства между государствами Центральной Азии и Италией.

Особо следует отметить предложения Президента Узбекистана, направленные на развитие промышленной кооперации в области глубокой переработки минеральных ресурсов и сельскохозяйственного сырья, а также по производству современного оборудования для электротехнической, химической, текстильной и кожевенной отраслей.

В этом контексте важна локализация производства компонентов и готовой промышленной продукции, а также создание дизайнерских центров в сотрудничестве с ведущими итальянскими брендами.

Уверена, успешная реализация представленных инициатив будет способствовать укреплению межрегионального взаимодействия, расширению деловых связей, а также принесет ощущимые выгоды народам, деловым кругам и академическим сообществам обеих стран.

ИА «Дунё».

В первом квартале этого года проведены проверки продукции на 116 предприятий, из 300 проб в 277 выявлены нарушения требований технических стандартов. Из имеющихся в употреблении 15 349 измерительных приборов 11 833 используются без проведения процедуры обязательной поверки.

Последний факт особо важен, потому что каждый измерительный прибор влияет на качество произведенной продукции. На 57 предприятий, которые даже после проведения разъяснений продолжали нарушать требования стандартов, наложены штрафы на 125,8 млрд сумов. Ведь, если в торговле продуктами питания будут использоваться неправильные весы, это ударит по карману потребителя. А если весы неточны в сфере фармацевтики или энергетики, под угрозой окажутся наши жизни и здоровье.

Президент поручил ускорить вступление нашей страны во Всемирную торговую организацию (ВТО). А значит, на отечественную продукцию после этого будут распространяться жесткие требования международных стандартов каче-

ства. Поэтому важно уже сейчас подготовить производителя.

- Одним из важнейших направлений нашей деятельности является защита законных интересов потребителя, - отметил начальник отдела инспекции по контролю в области технического регулирования по городу Ташкенту Шухрат Суяркулов. - Помимо проверок на предприятиях, мы исследуем рынки, где реализуется отечественная продукция. Недавняя нашумевшая история по поводу некачественного шоколада из Дубая. Наши специалисты провели контролльную закупку в торговых точках у станции метро «Беруни». А испытания в UzTest показали высокое содержание аэробных и анаэробных микроорганизмов, дрожжевых грибов, а также бактерий группы кишечной палочки и сальмонеллы. По данному случаю направлены рекомендации специалистам Таможенного комитета и Комитета по развитию конкуренции и защите прав потребителей, Комитета санитарно-эпидемиологического благополучия и общественного здоровья Республики

Узбекистан в плане усиления контроля экспорта и профилактики проникновения в страну продуктов питания, не отвечающих требованиям стандартов качества. Наши инспекторы проводят разъяснения и с отечественными производителями, доводят до них требования стандартов соответствия.

Приобретенный выше пример не должен создавать впечатления о том, что жесткость контроля качества касается только импортного товара. К местным производителям предъявляются аналогичные требования.

Полномочия представителей Инспекции по контролю в области технического регулирования не ограничиваются проверками одних производителей и рынков: они имеют право проверять в том числе и органы по сертификации. Ведь большой процент измерительных приборов, не прошедших поверку, говорит о невысоком уровне работы в сфере.

- В течение первого квартала этого года проанализировано 300 документов по сертификации, по итогу выявлены недостатки в 297 из них, - говорит

главный специалист инспекции Ислом Хотамов. - В связи с этим направлены представления в органы сертификации с требованием об отмене сертификатов, составленных с рядом грубых нарушений установленного порядка. В 27 органов по сертификации нами направлены конкретные указания. В настоящее время признаны недействительными 11 сертификатов соответствия. Введена в действие информационная система, в которую регулярно вводятся данные по каждому случаю отмены сертификации.

Приобретенный выше пример не должен создавать впечатления о том, что жесткость контроля качества касается только импортного товара. К местным производителям предъявляются аналогичные требования.

Полномочия представителей Инспекции по контролю в области технического регулирования не ограничиваются проверками одних производителей и рынков: они имеют право проверять в том числе и органы по сертификации. Ведь большой процент измерительных приборов, не прошедших поверку, говорит о невысоком уровне работы в сфере.

- В течение первого квартала этого года проанализировано 300 документов по сертификации, по итогу выявлены недостатки в 297 из них, - говорит

Цифровизация

ЕДИНАЯ СИСТЕМА УПРАВЛЕНИЯ ERP MADANIYAT: ПРОЕКТ, ПОЗВОЛЯЮЩИЙ СЭКОНОМИТЬ ДО 20 ПРОЦЕНТОВ БЮДЖЕТНЫХ СРЕДСТВ

“ERP MADANIYAT” YAGONA BOSHQARUV TIZIMI



Министерство культуры Республики Узбекистан

уделяет особое внимание цифровизации отрасли. В частности, на основе Указа Президента «О мерах по эффективной организации государственного управления в сфере культуры и туризма в рамках административных реформ» от 27 июля 2023-го разработана и утверждена программа действий на 2024-2027 годы, предусматривающая создание и внедрение единой системы управления ERP madaniyat, направленной на упрощение процессов обслуживания путем развития информационных технологий и цифровизации управления в сфере культуры и искусства.

- В результате планируется запуск 12 новых электронных госуслуг. Внедрение системы будет осуществляться поэтапно - с мая 2025 года до конца 2026-го. В частности, до завершения 2025-го заработают девять подсистем, а в следующем - еще 17.

На пресс-конференции, организованной в целях информирования широкой общественности и презентации проекта, представители министерства сообщили еще об одном полезном нововведении, направленном на создание удобств для населения.

Планируется разработка пяти мобильных приложений, основанных на модулях и функциях подсистем.

Среди них - мобильные приложения платформы Audiobooks для лиц с ограниченными возможностями, для населения - с полезной и интересной информацией, национальной медиаплатформы, «Электронный дневник», а также функциональное приложение для сотрудников Министерства культуры и подведомственных организаций.

Главное, по оценкам специалистов, внедрение данной системы позволит сэкономить до 20 процентов бюджетных средств, направляемых на сферу культуры и искусства.

Согласно документу, в рамках системы ERP madaniyat разработают 26 информационных систем:

10 - для цифровизации управления,

пять - образования,

шесть - творческой

деятельности и пять - обеспечения

населения удобными, надежными

и качественными услугами в сфере

культуры. Проверено 797 документов, связанных с такими опасными видами технической продукции, как лифтовое оборудование, эскалаторы, охладительные приборы, кабели, радиаторы. В 143 из них выявлены недостатки, они отправлены на доработку производителям.

В целях профилактики правонарушений и оперативного устранения уже выявленных недостатков отправлены письменные предупреждения в адрес 7963 субъектов предпринимательства, из которых 1347 находятся в Ташкенте. Заключены договоры на проверку с 249 предприятиями по оценке квалификации, из них 147 признаны имеющими техническую квалификацию. При этом сертификаты 12 предприятий признаны недействительными в связи с тем, что ими не устраниены выявленные недостатки.

Спикеры ответили на вопросы журналистов. В частности, прессе интересовало, с опытом контролирующих органов каких стран стараются использоваться сотрудниками Инспекции по контролю в области технического регулирования. Как выяснилось, ориентир взят на соответствующие структуры Турции, Китая, Саудовской Аравии и страны ЕС.

В свою очередь автора данной статьи интересовало, в какой сфере выявлено больше всего несоответствий техническим стандартам. Оказалось, в самой динамично развивающейся в последние годы - строительстве. Например, приборы проверки на прочность кирпича должны давать максимально возможную степень сжатия. Если этого нет, никто не гарантирует долговечности строений из такого кирпича.

В связи с предстоящим вступлением Узбекистана в ВТО и на фоне ожиданий по увеличению импорта и экспорта продукции вызывает вопрос и численность штатов самой инспекции. Как сказал один из спикеров, в каждом областном отделении у них по три инспектора.

Будут ли сотрудники успевать проводить контрольные проверки?

Аблай Камалов.

«Правда Востока».

При содействии пресс-службы
Инспекции по контролю в области
технического регулирования
Агентства по техническому регулированию<br

Репортаж

ТЕННИСНЫЕ ДИВИДЕНДЫ БАНКИРОВ

Международная федерация тенниса (ITF) выражает благодарность за организацию и проведение турнира серии ITF World Tennis Tour в Ташкенте под патронажем молодого в финансовом сообществе Узбекистана Hayot Bank, - заявил супервайзер соревнований на кортах столичного спорткомплекса «Юнусабад» Сина Эбрахимян (Иран). - Две недели продолжались матчи мужского тура, в котором участвовали игроки из 18 стран. ITF, объединяющая национальные теннисные федерации 205 государств, уверена, что и следующие два турнира среди женщин тоже пройдут на достойном организационном уровне. Прагматика Hayot Bank, рассчитанная не на прибыль, а на будущее страны, несомненно, принесет высокие спортивные дивиденды.



Мужские и женские турниры под названием Hayot Bank Cup с призовым фондом 15 тысяч долларов включены в обширный календарь Международной федерации тенниса.

ЕСТЬ ЧЕМУ УЧИТЬСЯ У ПОБЕДИТЕЛЕЙ

«Правда Востока» довольно подробно сообщала в своих репортажах о ходе матчей в первом туре. И во втором разыгрыше Кубка банка приняли участие более десятка наших теннисистов,

большинство из которых только начинают набирать рейтинговые очки профессионалов наряду с опытными мастерами из Индии, Японии, Казахстана, Швейцарии, Италии, Грузии, Канады, США и Украины. Среди соотечественников особо отличился ташкентец Максим Шин. Пробился в финал. На пути к главной награде он с трудом, но одолел восьмого сеяного теннисиста Нитина Кумара Сингха (Индия). Несколько упорных получился поединок, свидетельствует результат - 1:6, 7:6 (2),

7:6 (2). Два тай-брейка в матче - большая редкость.

Затем состоялись встречи вроде бы полегче, но тоже отнявшие немало сил. Противостояние опять же с парнями из Индии: в частности, с Бхаратом Нишоком Кумаром. Игра завершилась после трех сетов - 7:6 (5), 4:6, 6:3. За выход в финал Максим столкнулся с итальянцем Лоренцо Лоруссо. Выиграл, но пришлось приложить максимум усилий - 6:3, 7:6 (5). Кстати, именно с гостем, приехавшим из Рима, М. Шин на первой неделе турнира стал победителем в парном разряде.

И вот наш земляк, который юношеским возрасте был в топ-100 лучших в мире, в финале взрослых вышел на японского игрока Рента Токуды, завоевавшего, подчеркнем, титул чемпиона первого ташкентского турнира. Как сообщил в беседе теннисист из Страны восходящего солнца, впервые в карьере у него был дубль в 2019 году в Китайском Тайбэе на аналогичном турнире, как Hayot Bank Cup.

Встреча не задалась для ташкентца. Пронграл свою подачу в третьем гейме. Как ни старался, но наверстать упущенное не удалось - 4:6. Второй сет прошел тоже по сценарию японца. Уже в первом гейме отдал свою подачу. Несколько раз был близок, чтобы сравнять результат, но не получилось - 3:6. Итог - второе место.

- Да Максим и так прыгнул выше головы, - сказал его отец, переживавшему укромки корта. - Не журите сына.

- Мог добиться большего, - твердо стоял на своем Евгений Шин, в прошлом член сборной Узбекистана по волейболу. Хотя сам же и рассказывал, что Макс почти семь месяцев не выступал. Не было финансовых возможностей.

- С приходом нового руководящего состава Федерации тенниса Узбекистана многое изменилось, - с некоторым оптимизмом, слегка пооштынил Е. Шин. - Ребятам стали помогать с поездками на турниры, проведением учебно-тренировочных сборов. Сама организация нынешних соревнований просто всколыхнула всю теннисную общественность. Лет, наверное, восемь у нас практически не

проводились турниры, а выезды за рубеж далеко не каждому по карману. Теперь основная проблема разрешена с приходом в федерацию нашего вида спорта главы Hayot Bank Ботира Рахимова. Но ведь нужна отдача, весомые результаты. С наших парней ныне повышенный спрос, - словно оправдываясь за вспышку эмоций заключил Е. Шин.

Не совсем повезло и принявшему участие во втором турнире одному из лидеров сборной республики Сергею Фомину. Он был фаворитом, по рейтингу версии Ассоциации теннисистов-профессионалов посыпал под первым номером. Уверенно, с запасом прочности обыграв соперников, дошел до полуфинала и встретился с тем же Р. Токудой. Матч длился более двух часов, три сета. Сергей какие только хитрости и уловки ни применял, даже менял ритм действий, но все наталкивалось на традиционную японскую невозмутимость, упорство и стойкость характера. Таким качествам стоит поучиться. Уступил С. Фомин. Однако когда у Р. Токуды спросили, с кем из противников ему пришлось особенно трудно, с ходу сказал: «С Фоминым».

Но первый номер среди 32 лучших в основной сетке не остался без награды. В споре дуэтов он вместе с украинским теннисистом Владиславом Орловым все же получил награду за первое место. Повержены были с высшей ступенькой пьедестала почета победители ташкентского турнира недельной давности Исхак Экбал и Нитин Кумар Сингха (Индия).

Школой стойкости стали мужские турниры для наших юных дарований: Дамира Абдулсамадова, который по утверждению специалистов, далеко не полностью раскрыл свой потенциал, и Амира Милушева, сумевшего пройти три круга. Неплохо для дебютантов также выступили Раҳимбек Ибрахимов и Абдулазиз Усмонжонов. Отметим и то, что свое мастерство продемонстрировал легендарный Денис Истомин (ныне капитан сборной Узбекистана). В паре с юным Д. Абдулсамадовым досшел до полуфинала.

Кто-то из этих перечисленных ребят вместе с ведущими игроками сборной



выступит через месяц на Всемирной универсиаде в Германии.

ПОСЛЕ ФИНИША -
НОВЫЙ СТАРТ

Теннисный праздник в Ташкенте теперь продолжает девушки. В первом квалификационном турнире выступят 11 наших соотечественниц. Они в основном воспитанницы Республиканской теннисной школы олимпийского резерва. Скрепят ракетки с представительницами Японии, Швейцарии, Южной Кореи, Израиля, Индии, а также с соседями из центральноазиатских стран - Таджикистана, Казахстана и Киргизстана. На корты спортивного комплекса «Юнусабад» выйдет и группа игроков под нейтральным флагом.

Трудно сказать, кто из наших землячек окажется в числе четырех, которым дается право выступить в основной сетке турнира. Для большинства из них этот «квалифайер» - дебют на профессиональном поприще.

Однако, по предварительным данным, среди избранных окажутся наши соотечественницы, входящие в состав националь-

ной сборной. Им будут предоставлены специальные приглашения.

После долгого перерыва болельщики увидят лидера узбекской команды - Нигину Абдураимову. Она, как сообщил тренер Петр Лебедь, залечила давние травмы. Тренируется и намерена вернуть себе статус первой ракетки Узбекистана.

Турниры оспаривают призы Hayot Bank Cup Сабрина Олимжанова и Дафя Шубина. Тренерский штаб рассматривает еще кандидатуры Нигини Алимовой и Златы Чиновой, неплохо зарекомендовавших себя на юношеских первенствах страны.

Двухнедельные турниры станут для членов нашей сборной подготовительным периодом перед разыгрышем Кубка Билли Джин Кинг - самым крупным международным командным турниром среди женщин под эгидой ИТФ. Раньше, как аналог Кубка Дэвиса среди мужчин, назывался Кубок федерации, а с 2020 года переименован в честь известной американской теннисистки.

Тимур Низаев.
«Правда Востока».
Фото Рашида Галиева.

Реклама

ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРОВ СРП АО «ENERGOTAMIR»!

СООБЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ГОДОВОГО
ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ СРП АО «ENERGOTAMIR»

Местонахождение (почтовый адрес) общества: г. Ташкент, Яшнабадский р-н, ул. Муйнакская, 201.

Эл. почта: energotamir@mail.ru

Б-сайт общества: www.energotamir.uz

Сообщаем о том, что в 10.00 26 июня 2025 года по адресу: г. Ташкент, Яшнабадский р-н, ул. Муйнакская, 201 в административном здании СРП АО «ENERGOTAMIR» состоится годовое общее собрание акционеров СРП АО «ENERGOTAMIR». Регистрация акционеров и их представителей начинается в 09.00, заканчивается в 09.45.

ПОВЕСТКА ДНЯ

1. Отчет исполнительного органа СРП АО «ENERGOTAMIR» об итогах финансово-хозяйственной деятельности общества за 2024 год, о выполнении параметров годового бизнес-плана общества и принимаемых мерах по достижению Стратегии развития общества.

2. Отчет службы внутреннего аудита СРП АО «ENERGOTAMIR» о результатах аудита финансово-хозяйственной деятельности общества за 2024 год, в том числе за 4-й квартал 2024 года.

3. Заслушивание заключения ревизионной комиссии СРП АО «ENERGOTAMIR» о наличии сделок с аффилированными лицами или крупных сделок в обществе за 2024 год.

4. Рассмотрение годового отчета, бухгалтерского баланса, отчета о финансовых результатах, счета прибылей и убытков. Ознакомление с заключениями внешнего аудитора по результатам аудита финансовой отчетности общества по итогам 2024 года, выполнения бизнес-плана за 2024 год.

5. Подготовка рекомендаций по распределению чистой прибыли СРП АО «ENERGOTAMIR» по итогам 2024 года.

6. Рассмотрение предложений по кандидатурам для избрания в наблюдательный совет СРП АО «ENERGOTAMIR».

7. Рассмотрение предложений по кандидатурам для избрания в ревизионную комиссию СРП АО «ENERGOTAMIR».

8. Рассмотрение вопроса об определении аудиторской организации для проведения аудита финансовой отчетности общества по результатам деятельности за 2025 год, подготовленной в соответствии с Национальными стандартами бухгалтерского учета и Международными стандартами финансовой отчетности общества по итогам 2024 года, выполнения бизнес-плана за 2024 год.

9. Утверждение бизнес-плана на 2025 год.

10. О созыве годового общего собрания акционеров СРП АО «ENERGOTAMIR».

Дата формирования реестра акционеров СРП АО «ENERGOTAMIR» для оповещения акционеров о проведении очередного общего собрания акционеров - по состоянию на 30 мая 2025 года.

Дата формирования реестра акционеров СРП АО «ENERGOTAMIR» для участия в очередном общем собрании акционеров - по состоянию на 20 июня 2025 года.

С материалами годового общего собрания акционеры могут ознакомиться в приемной СРП АО «ENERGOTAMIR». По запросу акционера материалы собрания могут быть предоставлены акционеру способом, указанным в запросе.

Принимать участие в годовом общем собрании акционеров имеют право акционеры, включенные в реестр акционеров общества, сформированный для участия в собрании по состоянию на 20 июня 2025 года и зарегистрировавшиеся по месту проведения собрания.

Право на участие в общем собрании акционеров осуществляется акционером лично или через своего представителя.

По всем возникшим дополнительным вопросам обращаться по адресу: г. Ташкент, Яшнабадский р-н, ул. Муйнакская, 201.

Телефон (+998 99) 828-00-62.

Эл. почта: energotamir@mail.ru

Б-сайт общества: www.energotamir.uz

Наблюдательный совет СРП АО «ENERGOTAMIR».

СООБЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ВНЕОЧЕРЕДНОГО
СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА
«НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ
ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН»

Наименование общества: акционерное общество «Национальный банк внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан».

Адрес: Республика Узбекистан, 100084, г. Ташкент, Юнусабадский р-н, проспект Амира Темура, 101.

Электронный адреса: info@nbu.uz, webmaster@nbu.uz

Дата и место проведения общего собрания: в 15.00 (время ташкентское) 23 июня 2025 года по адресу:

г. Ташкент, проспект Амира Темура, 101.

Дата формирования реестра акционеров: 17 июня 2025 года.

ВОПРОСЫ ПОВЕСТКИ ДНЯ

1. Утверждение состава счетной комиссии внеочередного общего собрания акционеров акционерного общества «Национальный банк внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан».
2. Утверждение регламента внеочередного общего собрания акционеров акционерного общества «Национальный банк внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан».
3. Внесение изменения в Устав акционерного общества «Национальный банк внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан».

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги № LUO/33/06-25/1385 на «Поставку активированного угля»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица - местные и зарубежные организации, имеющие опыт предоставления аналогичных услуг или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок в Республике Узбекистан. Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять следующим минимальным квалификационным критериям и иметь:

- наличие суммарной выручки за последние три года (2022, 2023, 2024 гг.) в размере не менее 100 000 (сто тысяч) долларов США.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на бумажном бланке подпись руководителя принимаются до 18 июня 2025 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А. ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Телефон (+998 78) 140-40-40. Факс (+998 78) 140-40-41. E-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, e-mail, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования - собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г